

中国图书馆学会 召开第一次学术委员会议

中国图书馆学会于1980年4月20日——26日，在重庆市召开了第一次学术委员会会议。会议还邀请了各省市自治区图书馆辅导部的同志参加。四川省图书馆学会参加编写《图书馆业务学习材料》的同志也应邀参加了会议。

这次会议分为两个阶段进行，第一阶段，到会同志讨论了《中国图书馆学会学术委员会组织简则（草案）》和《学术委员会1980—1982年学术活动计划（草案）》。讨论中，大家对这两个草案提出了许多修改意见。此外，还对学会的组织机构等有关问题进行了探讨，提出了一些建议。

在讨论两个草案的同时，根据各学术委员汇报的研究范围，编成了十一个专业研究组，多数研究组选出了正副组长，初步讨论了本组1980—1982年工作计划和当前的研究重点，基本上做到了组织、人员、计划三落实。

在第一阶段中，穿插召开了各省市自治区图书馆辅导部人员座谈会。会上，征求了对《图书馆工作人员职称条例》（草案）和对学会会刊《图书馆学通讯》的意见。对会刊的编辑方针，大家取得基本一致的认识，并提出建设性建议。《职称条例》（草案）俟意见集中后，将与中国科学院，中央教育部

等有关部门研究定稿，上报国务院。会下大家还就普遍关心的问题进行了广泛的接触。

会议的第二阶段讨论了四川省图书馆学会组织编写的16种“图书馆学业务学习材料”（原题“中等图书馆专业学校教材”），大家本着“双百”方针的精神，各抒己见，畅所欲言，学术民主空气十分浓厚。会下不少同志还就如何进一步编好学习材料问题促膝交谈，有的同志把事先写好的书面意见，毫无保留地交给作者，供修改参考。

中国科协全国委员会委员、中国图书馆学会副理事长、北京图书馆副馆长丁志刚同志在会上传达了中国科协二大的情况和有关报告的精神，并对学会开展学术活动提出了建议。学会常务理事、编译委员、中共中央马恩列斯著作编译局图书馆馆长杨威理同志，在会上作了出国考察报告。学术委员韩承铎、李兴辉两同志，应邀分别在成都和重庆作了关于《中图法》修订工作报告。

这次会议得到四川省、重庆市各单位领导部门的热情帮助和支持。

这次会议是中国图书馆学会成立以来，图书馆界又一次规模较大的会议，它对于组织全国图书馆学的研究力量，进一步推动图书馆学研究，繁荣我国图书馆事业，将产生积极地影响。 （徐文绪）